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‘~: Les nombres, vous les manipulez depuis I'école maternelle ! Ils sont a l'origine des mathématiques ! 8
Nous allons voir dans ce chapitre, les différents ensembles de nombres, ainsi que les propriétés '} B |
; essentielles de ces nombres. ‘ |

_ 0;1;2;8;...; 2022 sont des exemples d'entiers naturels =
L’ensemble des entiers naturels est noté N (N oommenatuzel L4
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L'ensemble formé par les entiers naturels ainsi que leurs opposés est appelé l'ensemble des entiers .
—
relatifs. 75|

- |
Rappelons que l'opposé d'un entier naturel @, n'est autre que l'entier relatif =S - o
On le note Z (la notation Z vient du mot zéhlen, qui signifie, en allemand, entier !). -
Onadonc:Z = {...... e R e MR R R T ) ¥ =
De par la définition, tout entier naturel est donc un entier relatif : on dira que l'ensembleNestmelus :
(ou encore contenu) dans l'ensemble Z ce que l'on notera : ™. oty A ... N
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Remarque : L'affirmation : Zc N est-elle vraie ? Pourquoi ? Nos
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A l'oral comme a I'écrit, quand on dit
relatif. Si on veut désigner un enf

A présent, nous allons parler
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N Sozt sz un entier. Démontrer que si z2est un entier i impair, alors 7z est un :
méthodes différentes : 3 moin e::tl;e:“lmpall‘ par deux

i) En raisonnant par I'absurde.

du principe de contraposition que T'on va rappeler ci-dessous :

ii) A l'aide
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;v“: J 1 Déterminer, mentalement, la parité de chacun des entiers suivants, ¢’est-a-dire déterminer sj s B
4 ,.-‘:: d'eux est pair ou impair : % ::
g - 58978448 +11, ; B =3(102+207) 1 |

RpElE C cn s SOREE L . |

of‘:'__J; Rappelons (fohdamental pour le caloul mental et Ia suite), les principaux critéres de divisibilité : 1l

T Un entiera est divisible : !

i i ¢ s. Do, onikion, . ooin. Loma 0%\ 60 8) il
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e lar _calcul algébrique !
FRy  augmente la rapidité en calcul algébric
NG coeur cette liste augmen _
Connaitre par ¢

Culture

araampoaé
e e g i i i s

/
|

|
|

Al
2 RV




‘ U 5 o
s (7 -E-%ﬂ"m-ﬂmn‘...-...
. | " i i ! :
. \;*ytw;—pw;f;'{-—’ﬁf AR 1 | ] I W._Eu“!‘
i O [ | x

= BT

EEEE

L1 5 2
0
gein
it
I







H e
H TR
-!Iu_ _ﬁ.,ﬁ.,_. £
EEEEPEEE

w
»
£

i [ s
i) il
% =5

X

|

i bt | ||| ;_P,:WLF; |

SE V) el s .

%%




i)
e

I““Jlll"lllnllllllllll.l‘ o 1 : T =

A A 0 A A 5 s

T e e
.-n----lllll--l---i-Fllugnw




- .r-~MFM.%{?!@ITB!I"-’TTS‘.I:E\-.-....-..
) N O s e ' — T . v

-

4 Y O
B Ligkes

[
!

N

¢l
E
[‘
f




T ) A"

|

Ui i e e s = i o s [ R L L O, L I L G Y

la virgule, et manifestement la partie décimale n'est pas périodique!

11 a une infinité de chiffres aprés
Nous allons prouver que Ie nombre /2 n'est pas rationnel : ceci montrera que I'ensemble Q construit
précédemment ne contient pas tous les nombres.

O se propose de démontrer que le nombre /2 ne peut pas étre éerit sous la forme d’un quotient de

deux nombres entiers (on dit que \[2 est un nombre irrationnel).

en supposant qu'il existe des entiers @ et

On raisonne par 'absurde,

irréductible (= qu'on ne peut plus simplifier).

Nz = % avec la fraction % est irr
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